

سلسلہ احمدیہ کی خبریں

نمبر ۴۴ (پہلا نمبر) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تبارک و تعالیٰ نے جمعہ الحزینہ کے آج کے دن تکلیف اور جہنم میں ہے۔ احباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم کو سخت کا ملہ جاننے کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔

لاھور۔ محترمہ محترم صاحبہ حضرت میر محمد اسحق صاحب کی عیالیت توفیق تک دور سے گورہ رہی ہے۔ احباب ان کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔

دیہات کے امدادی منصوبہ کے لئے تشریفی مرکزوں کا قیام
ڈھاکہ ۵ اگست حکومت نے مشرقی بنگال میں دیہات کے امدادی منصوبہ کے لئے تین مرکزوں کا قیام کئے ہیں۔ جہاں اضلاع کو تشریف دی جائے گی۔ ہر مرکز میں ساٹھ اضلاع کو ایک ساتھ

ٹرنینگ دی جائے گی۔ انگریزی میں اس قسم کے تین اور مرکز کھولے جائیں گے۔ جن میں سے ایک بلوچستان کے قصبہ لیٹن میں دوسرا سندھ کے شہر سکریٹ میں اور تیسرا پنجاب میں قائم کیا جائے گا۔

سیول ۵ اگست۔ امریکی وزیر خارجہ جان فاسٹر ڈولس نے آج صبح ساکن دی سے دو گھنٹہ تک ملاقات کی۔ ملاقات کے بعد انہوں نے کہا کہ صحت سے میری ابتدائی ملاقات بہت اچھی رہی۔

کشمیر کے ہمالیہ کی ارباب ت پر خود غرضانہ
تعمیریں ہیں۔

مقبوضہ کشمیر کے وزیر مال کا حوالہ دینے پر ۵ اگست خود غرضانہ تعمیر کے وزیر مرزا محمد افضل ریگ نے کہا ہے کہ کشمیر کے ہمالیہ ممالک میں۔ چین اقبالیہ پاکستان اور ہندوستان کشمیر پر خود غرضانہ تعمیریں کھڑے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ سماج کو نسل کشی کے معاملہ کو سمجھانے کی جائے اور انہیں دبا دیا جائے۔

پہلے سال میں سلامتی کونسل نے اس میں سربراہی کو گورگ سے کام لیا ہے۔ اس سے کشمیر کی تعمیر زندگی منقطع ہو گئی ہے۔

انج کو ایام میں قیدیوں کا تبادلہ
تلاش ہو گی

پن سو چھ ۵ اگست۔ آج صبح پن سو چھ کے قریب اقوام متحدہ اور کینیڈا کے قیدیوں کا تبادلہ شروع ہوا۔ کینیڈا نے پہلے جو قیدیوں دیاں کئے۔ ان میں تو کی کے پاسی شامل ہیں۔ کینیڈا نے آج اقوام متحدہ کے ۴۰ قیدیوں دیاں کئے۔ جن میں پن سو چھ میں جنوری کو دیا کے تمام زخمی اور بیمار قیدی بھی شامل تھے۔ اقوام متحدہ نے کینیڈا کو ۴۰ قیدیوں کے تبادلہ پر رضامندی پیش کیا۔

دو قیدیوں کی حکومت ہندوستان سے
ڈھاکہ ۵ اگست۔ حکومت ہندوستان نے سابق وزیر داخلہ مصطفیٰ خاں کی بیگم مدام خاں سابق وزیر داخلہ نواز سراج الدین اور پانچ دوسرے قیدیوں پر اپنی حیثیت سے ناجائز فائدہ اٹھانے کے الزام میں ہندوستان سے مقدمہ دائر کر دیا۔

۵ اگست۔ سندھ کے وزیر تعلیم قاضی محمد اکبر نے کہا ہے کہ اس جینے صوبہ میں آئے پانچ سو کو ل کھولے جائیں گے اور پچاس لاکھ کو ڈیٹیلیفیا جائے گا۔

جلد ۱۲۱
مجلد خدام الاحمدیہ کراچی کا
درجہ اولیٰ
ایڈیٹر: محمد القادر جی۔ اے
۲۵ ذی القعدة ۱۳۷۲ھ
۶ اگست ۱۹۵۲ء

جلد ۱۲۱، ۱۲۲، ۱۲۳، ۱۲۴، ۱۲۵، ۱۲۶، ۱۲۷، ۱۲۸، ۱۲۹

روس نے چارپاٹنی کانفرنس میں شرکت پر رضامندی کا اظہار کر دیا
ماسکو ۵ اگست۔ روس نے جرمنی کے معاملہ پر بحث کرنے کے لئے چار بڑی طاقتوں کے وزراء اور روس کے کانفرنس میں شرکت پر رضامندی کا اظہار کر دیا ہے۔ جرمنی کے وزیر خارجہ نے کانفرنس میں شرکت کی جو پیشکش کی تھی۔ اس کے جواب میں روس نے ایک مراسلہ پیش کیا ہے۔ کہ وہ جرمنی سے صلح نامہ پر اور اس کے اتحاد پر بحث کرنے کے لئے چارپاٹنی کانفرنس میں شرکت پر رضامندی پر تیار ہے۔ روس نے اپنے مراسلے میں لکھا ہے کہ بین الاقوامی کشیدگی دور کرنے کے لئے جو بھی کانفرنس ہو اس میں چین کی شرکت لازمی ہے۔ اس سلسلے میں کہا گیا ہے کہ اگر اس سوال کی اہمیت کو نظر انداز کیا جائے تو اس سے بین الاقوامی سلامتی کو سخت نقصان پہنچے گا۔ ڈھاکہ ۵ اگست۔ مشرقی بنگال آج بھی کامیونم خزانہ کا اجلاس اس ماہ کی ۵ تاریخ سے شروع ہو گا۔

نظر بندی کے سوال پر گفتگو کرنے والے مصری برطانوی
ڈھاکہ ۵ اگست۔ بات چیت دو بارہ پاکستانی سفارت خانہ میں ہو گی

تیسری بار ۵ اگست۔ تیسری بار گفتگو کرنے والے مصری اور برطانوی وفد کی بات چیت جمعہ کو دوبارہ پاکستانی سفارت خانے میں ہو گی۔ یہ بات چیت پاکستانی ناظم الامور مشرف طیب حسین کا دعوت پر کی جائے گی۔ پہلی بار کی بات چیت گورنمنٹ ہاؤس میں ہو گی۔

خیال ہے کہ برطانیہ مصر کو ہیرسوز کے تنازعہ کے تصفیہ کے لئے کل نئی تجاویز پیش کرے گا۔ اور کل برطانوی فوجوں کو ہیرسوز کے علاقے کے مشہور کیمپ میں جانے کی اجازت دے دی جائے گی۔ ۱۲ جولائی کو ایک برطانوی ہوائی جہاز کے ہوجانے کے بعد مشہور میں برطانوی فوجوں کو داخلہ کی اجازت دے دی گئی تھی۔ ایک فوجی ترجمان نے کہا ہے کہ تمام فوجوں کو ہیرسوز میں داخل ہونا یہ ہدایت کر دی گئی ہے کہ وہ حدود کی قطار میں چلیں۔ البتہ وہ فوجیوں کے پاس ٹینکوں نہیں ہوں۔ وہ پارک میں کیمپوں میں مشہور میں داخل نہ ہوں۔ مشہور کا ایک بڑا حصہ جس پر مشہور بھی شامل ہیں۔ جہاں عرب آبادی رہتی ہے۔ اس میں ایک منحصر علاقہ ہے۔ اور اس علاقہ میں فوجوں کو صرف ۱۲ بجے دوپہر ۶ بجے شام تک جانے کی اجازت ہو گی۔ اگر حالات پرسکون رہے تو تو برطانوی باشندوں کی بیویوں کو مسجد دمشق کی حفاظت میں آج مشہور میں داخل ہونے کے لئے ہوتے۔

آئین کا احترام کیا جائے
ایرانی عوام سے شہنشاہ کی اپیل تیار ہے۔ ۵ اگست۔ شہنشاہ ایران نے عوام سے اپیل کی ہے۔ کہ آئین کا احترام کریں۔ اور اس کے مطابق عمل کریں۔ ایرانی آئین کے نفاذ کی ہم دینا سادہ تقریب پر تقریر کرنے سے شہنشاہ نے کہا کہ قومی کردار سے ملک کی آزادی برقرار رکھی ہے۔ اور آئینہ بھی یہی چیز ہماری آزادی کو برقرار رکھے گی۔ انہوں نے امید ظاہر کی کہ ایران جلد اپنی مشکلات پر قابو پالے گا۔

ہندوستانی میں امریکہ کے اہم مفاد ہیں
صدر آئزن ہارڈر کا حوالہ دینے پر ۵ اگست۔ صدر آئزن ہارڈر نے کہا ہے کہ ہندوستانی میں امریکہ کے اہم مفاد ہیں۔ اگر ہندوستانی کو کمیونسٹوں کے ہاتھوں سے کوئی خطرہ پیدا ہوگا تو اس سے امریکہ کے استحکامات خطرہ میں پڑ جائیں گے۔ انہوں نے کہا کہ ہندوستانی میں کمیونسٹوں کے قبضے سے انڈینیشیا اور سندھ و بنگال پر کمیونسٹوں کے حملے کا خطرہ بڑھ جائے گا۔ صدر آئزن ہارڈر نے کہا کہ ہم کسی ملک کو تنہا کے خطرہ پر آمادہ نہیں دیتے۔ کیونکہ یہ ملک کے لئے ہمارا امدادی پروگرام امریکہ کو تباہی سے بچانے کے لئے ہوتا ہے۔

عبدالقادر پرنٹر و پبلشر نے ایم ایس ایس ڈی میں طبع کار دفتر اصلاح میڈیکل کراچی سے شائع کی

روزنامہ المصلح کراچی

مورخہ ۱۲ نومبر ۲۰۲۲ء

عمل کی ضرورت

آج سے کئی صدیاں پہلے جس طرح آج افریقہ کو تارکاب بر اعظم سمجھا جاتا ہے خود یورپ کے مالک بھی جہالت اور اچھڑن کا تاریکیوں میں غرق تھے۔ اور افریقہ سے تاریخوں میں کم نہیں تھے۔ وہی شہنشاہ کے مہارایت اختیار کرنے سے اگرچہ برقی کی آفتاب تاریکی کچھ کم ہونے لگی۔ مگر ساتھ ہی کلیسیائی اندھیروں نے بھی اپنا تسلط جانا شروع کر دیا۔ کلیسیا نے جو جو حقیقی مہارایت کو تخریب و متبدل کر کے مسیح علیہ السلام کو یورپ کے سامنے محض بیت پرستوں کے خداوند عظیم کے لباس میں پیش کیا تھا۔ اس لئے کس قدر سے اگرچہ پرانے وقتوں کو شکست ہو گئی۔ مگر ان کا جگہ اس طریقے کو عرصہ تیزی سے طویل اسلام اور ان کی مقدس والدہ حضرت مریم صدیقہ کی پرستش بھی دیوتاؤں کی طرح ہی ہونے لگی تھی۔

اگرچہ اس وقت کے یاد دہوں نے یہ تدبیر نہایت دانشمندانہ سمجھ کر اختیار کی ہوگی اور اس سے آنا فائدہ ضرور ہوا کہ رنگارنگ کے دیوتا جو یورپ کی مختلف اقوام میں پڑے جاتے تھے۔ ان کی خداوندی ختم ہو گئی۔ اور دین کے کچھ صحیح اصولوں سے یورپ آشنا ہو گیا۔ مگر اس کا سب سے بڑا نقصان جو ہوا وہ یہ تھا۔ کہ اگرچہ خداوند تبدیل گئے۔ مگر بت پرستانہ ذہنیت میں کوئی فرق نہ آیا۔ ویسی کی ویسی ہی قائم رہی۔ اور جس ذہنیت کو سیدنا حضرت مسیح علیہ السلام دینا سے شائے آئے تھے۔ آپ اور آپ کی والدہ ماجدہ کی ذات خود اس کا آئینہ بن گئے۔ اور مخلوق ہوتے ہوئے انہیں بھی خدائی صفات سے تصفح کر دیا گیا۔

قرآن کریم نے اس بات کو بہت لطیف پیرائے میں بیان فرمایا ہے فرماتا ہے۔
 وَاذَقَالَ اللَّهُ يَا عِيسَى ابْنُ مَرْيَمَ اَنْتَ قُلْتُ لِلنَّاسِ اتَّخَذُونِي
 وَابْنِي الْمُتَعَبِّينَ مِنْ دُونِ اللَّهِ قَالِ سُبْحَانَكَ مَا يَكُونُ لِي اَنْ اُقْرَبَ
 مَا لَيْسَ لِي بِحَقٍّ اِنْ كُنْتُ قُلْتُهُ فَقَدْ عَلِمْتَهُ تَقَلُّوْا مَا فِي
 نَفْسِي وَلَا اَعْلَمُ مَا فِي نَفْسِكَ اِنَّكَ اَنْتَ عَلَّامُ الْغُيُوْبِ
 مَا قُلْتُ لَهُمْ اَلَا مَا اَهْوَيْتُمْ لِي اِنْ اَعْبَدُوْا اللّٰهَ رَبِّي وَرَبَّكُمْ
 وَكُنْتُ عَلَيْهِمْ شَهِيدًا مَا دُمْتُ فِيْهِمْ۔ فَلَمَّا تَوَيْتُ كُنْتُ
 اَنْتَ الرَّقِيبُ عَلَيْهِمْ وَاَنْتَ عَلِيٌّ كُلِّ شَيْءٍ شَهِيدٌ۔ اِنْ تَعَذَّبْهُمْ
 فَاِنَّهُمْ عِبَادُكَ وَاَنْ تَعْفُرَ لَهُمْ فَاِنَّكَ اَنْتَ الْعَزِيْزُ الْحَكِيْمُ
 قَالَ اللّٰهُ هٰذَا يَوْمَ يَنْفَعُ الصّٰدِقِيْنَ صِدْقُهُمْ۔ لَنْ نَجْزِيَنَّهُمْ
 شَيْئًا مِنْ نِعْمَتِهَا اِلَّا فَخْرًا لِمَنْ دَرَبْنَا فِيْهَا اِيْنًا۔ وَصَلَّى اَمْنًا مِنْهُمْ
 وَرَضُوْا عَنْهُ ذٰلِكَ الْغَوْزُ الْعَظِيْمُ۔ اللّٰهُ مَلِكُ السَّمٰوٰتِ وَالْاَرْضِ
 وَمَنْ فِيْهِنَّ وَهُوَ عَلِيُّ كُلِّ شَيْءٍ قَدِيْرٌ۔ (المائدہ رکوع الخری)

اور جب اللہ نے یہ بات کے دن حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے پوچھے گا کہ اے بیٹے بن مریم کی تو نے لوگوں سے کہا تھا کہ اللہ تعالیٰ کے مقابلہ میں مجھے اور میری والدہ کو خدا بنا لینا۔ آپ یعنی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کہیں گے۔ کہ اے اللہ تعالیٰ تو پاک ہے یہ مجھ سے تو نہیں کی جا سکتی کہ میں کوئی ایسی بات اپنے لئے کہتا۔ جس کا مجھے کوئی حق نہیں۔ اگر میں نے اس کا ہوا تو تو اسے جانتا کیونکہ جو کچھ میرے دل میں ہے وہ تو جانتا ہے۔ اور میں نہیں جانتا جو کچھ میرے پیش نظر ہے۔ یقیناً غیب کی باقل کو تو ہی سب سے زیادہ جانتے والا ہے۔ میں نے ان سے سوائے اس کے کچھ نہیں کہا۔ جس کا تو نے مجھے حکم دیا۔ یعنی اللہ تعالیٰ کی عبادت کو جو میرا اور تمہارا رب ہے۔ اور جب تک میں ان میں موجود رہا۔ میں ان پر نجان رہا۔ اور جب تو نے مجھے وفات دے دی تو پھر تو ان پر نجان رہا۔ اور تو میری پر نجان ہے مگر تو انہیں خدا بنا دے تو تحقیق وہ

تیرے بندے ہیں۔ اور اگر انہیں جہنم دے تو تحقیق تو غالب آئے والا اور محنت والا ہے اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ آج کے دن صادقوں کو ان کا صدق نفع دیا ہے۔ ان کے لئے نفع ہیں جن کے نیچے نہریں بہتی ہیں۔ وہ اس میں ہمیشہ ہمیں رہیں گے۔ اللہ تعالیٰ ان سے راضی ہے۔ اور وہ اللہ تعالیٰ سے راضی ہیں۔ یہ بڑی کامیابی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے لئے ہی آسمان اور زمین کی اور جو کچھ اس میں بت با دشماں ہے۔ اور تمام اشیاء پر قدرت رکھنے والا ہے۔

الغرض مہارکت ہم نے عرض کی ہے مہارایت قبول کرنے کے بعد بھی بر اعظم یورپ صدیوں تک جہالت کے اندھیروں میں غرق رہا۔ اور جوں جوں کلیسیائی دلم وسیع ہوتا گیا توں توں جہالت کے اندھیروں کی تہیں بھی دبیر سے دبیر تر ہوتی چلی گئیں۔ تا آنکہ مشرق سے آفتاب اسلام کی فہمیں ان اندھیروں کے سینوں کو چھیدنے گئیں۔ اور جہالت کے جن مضبوط جال میں یورپ نے تمام یورپ کو جکڑا رکھا تھا۔ اس کی تاریں ڈھیلی پڑنے لگیں۔ اسلام کی جس چیز نے یورپ کے اہل دل لوگوں کو متاثر کیا۔ وہ آزاد آدمی حمیر روادار اور آئین پسندی تھی۔ اگرچہ مختلف بھی قوموں کے اسلام قبول کرنے سے اسلام کی صحیح صورت بھی بڑی حد تک بگاڑی تھی۔ مگر اسلام کے یہ عظیم اصول ان عجمی قوموں کے خیالات کی تاریکیوں میں سے بھی جھلک جاتے تھے۔ اور اگرچہ عملاً سڑکے تھے تو اسلام کے اصول بہت حد تک سچ ہو چکے تھے۔ لہذا حق کے فضل حقیقی اسلام کی ندی جاری رہی۔ اور اگر کبھی وہ یہاں دب گئی۔ تو ڈال جا کھی۔ مگر بالکل بند نہیں ہوئی۔

اس لئے لازم تھا کہ مغرب کے ساتھ اسلام کے تصادم سے مغربی عقیدہ رجوں اور نظام ذہنوں میں جو خس اور بچان پیدا ہوتا۔ اور ان کے وجود میں جو فطری قوتیں دبی ہوئی تھیں وہ حرکت میں آئیں۔

انہوں نے کہ اس وقت اسلامی مالک خود خانہ جنگیوں میں اتنے معروف ہو رہے تھے۔ کہ انہیں اسلام کی اشاعت کا بالکل ہوش نہ رہا۔ ورنہ ان میں عملاً نے سوچا نہ ہوتے تھے۔ اور اپنا رعب قائم رکھنے کے لئے کج کامی مرضی کے مطابق قرآن دہشت کی ذہنات کرنے یا عملاً حق کی تمہاں کے نئے سازشوں کے جال بھلانے میں مصروف تھے اور اس طرح وہ عملاً حق کے لاسر میں روک کر کھڑے ہو گئے تھے۔

اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ مغرب تو اسلام کے اصول آزادی حمیر رواداری اور آئین پسندی اپنا کر اپنے طریق پر دن دہنی رات چوکی ترقی کرنے لگا۔ اور اسلامی مالک بھٹی چھوٹی باہر ہتوں اور حکمرانیوں میں تقسیم ہو کر دیاری عملاً کی خود غرضیوں کا شکار ہوتے چلے گئے اور باوجود اس کے کہ اس تارکاب زمانے میں بھی بعض نہایت مثالی نیک دل مسلمان پیدا ہوئے۔ مگر عملاً سونے ان کی نیکیوں کو بھی برباد کر دیا۔ اور آج یہ حالت ہے کہ یورپ کی اقوام جو کبھی نہایت تعصب تارکب خیال اور جاہل کھلاتی تھیں۔ وہ تو عملاً آزادی پسند روشن خیال اور روادار بن گئیں ہیں۔ اور مسلمان بحیثیت قوم ان کی نظر میں محض ایک مذہبی دیوانہ کھلانے کا مستحق سمجھے گئے ہیں۔ اور اس کا نہایت دردناک پہلو یہ ہے کہ آج جبکہ تمام اسلامی دنیا پر ادا رواج کی گھٹا چھائی ہوئی ہے۔ آج بھی ہم اپنی گزشتہ غلطیوں کو درارت کرنے پر آمادہ نہیں

آج ہم کو اسے کہ اندھنیت یا ک تمام اسلامی دنیا مغرب کی ذہن اور عادی بھلا بھلا کہ نہ خبروں کے فولادی معلقوں میں گرفتار پڑی کر رہا ہے۔ اور اس کو ان کے لہجہ لہجہ نظر نہیں آ رہی۔ اس کے باوجود ہم اپنے اندر ہی معاملات میں بھی کوئی ایسی صورت نہیں پیدا کر سکے۔ کہ اسلامی مالک کے شہرہ کی اعلیٰ ن سے زندگی بسر کر سکیں۔ اور غیر مالک کی زندگی سے کسی قدر محفوظ ہو جائیں جتنا پھر ایران میں کوہ بھٹے خود ایران ایک دوسرے کے الجھ کر تفتیش اوقات کر رہے ہیں۔ ایسے حالات میں کہ اللہ تعالیٰ کی تمام اسلامی مالک کو اتحاد و اتفاق کی دعوت کی اور کھلتا ہے۔ تمام اسلامی سکول کے بھی خواہوں کے لئے یہ ایک قابل غور مسئلہ ہے جس کا فوری حل نہایت ضروری ہے جب ہمارے اندر دن حالات ایسے ہی تو غیر خواہ خواہ ہم سے خلف ہوں گے۔ وہ اور بھی دیر سے ہم پر بھلا آور ہو گئے۔

ہمیں سب سے پہلے اپنے سکولوں میں آزادی فکر آئیں پسندھی اور رواداری کی نفسی پیدا کرنی چاہیے اور باہمی اختلافات کو برداشت کرنے کی کھٹا چاہیے۔ رزہ دراز سے اختلافات پر دست درگبیران چرنا نہ تو اسلامی عمل ہے۔ اور نہ دنیا میں ہمارے لئے کسی سرخوئی کا باعث ہو سکتا ہے۔ جس پر اس کے عمل سے اسلام کے ان اصولوں سے آشنا کیا تھا۔ تاہم آج ان اصولوں پر عمل کرنے اور ہمارے ان کو ترک

یہ سب سے پہلے اپنے سکولوں میں آزادی فکر آئیں پسندھی اور رواداری کی نفسی پیدا کرنی چاہیے اور باہمی اختلافات کو برداشت کرنے کی کھٹا چاہیے۔ رزہ دراز سے اختلافات پر دست درگبیران چرنا نہ تو اسلامی عمل ہے۔ اور نہ دنیا میں ہمارے لئے کسی سرخوئی کا باعث ہو سکتا ہے۔ جس پر اس کے عمل سے اسلام کے ان اصولوں سے آشنا کیا تھا۔ تاہم آج ان اصولوں پر عمل کرنے اور ہمارے ان کو ترک

سنہری زمانہ

د از اخوند بیباں احمد صاحب بی۔ ایسی سی

یعنی کے زمانہ کو سنہری زمانہ کہا جاتا ہے۔ عام طور پر یہ سمجھا جاتا ہے، کہ چونکہ یہ زمانہ بے فکری کا ہوتا ہے، اس لئے یہ سنہری زمانہ ہے۔ مگر بے فکری کی وجہ سے اس کو یہ نام دیا جانا درست نہیں معلوم ہوتا۔ پہلے تو یہ معلوم ہونا چاہیے کہ بے فکری سے مراد کیا ہے مگر اس سے یہ مراد ہے، کہ لوگوں میں انسان کسی قسم کا فکر نہیں کرتا، تو یہ صحیح نہیں ہوگا کیونکہ خود کرنا انسان کی فطرت ہی ہے۔ اور ابتدائی عمر میں جبکہ انسانی عادات و اعمال فطرت کے زیادہ مطابقت ہوتے ہیں یہ کہنا کہ اس عمر میں انسان کسی قسم کا فکر نہیں کرتا، صحیح نہیں۔ اور لوگوں کو محض بے فکری کا زمانہ سمجھ کر سنہری زمانہ کہہ دینا انسانی عمر کے اس حقیقی حصہ کی اہمیت کو ضائع کر دینے کے مترادف ہے۔

انسان کے ظاہر اور باطن میں ایک خاص تعلق ہے۔ عمر کے ابتدائی حصہ میں انسانی جسم جلد بڑھتا ہے، اور ٹھوسے ٹھوسے عرصہ میں بند لگا رہتا ہے، مگر جوان ہو کر وہ نسبتاً بہت لمبے عرصہ تک بظاہر ایک حالت میں رہتا ہے۔ یہی حالت اس دوران میں انسانی ذہن کی بھڑکی ہے۔ تو یہاں تک کہ ابتدائی حصہ بڑھے اور کچھ حاصل کرنے کا ہوتا ہے۔ اور آئندہ کی مٹواؤں حالت کا دارومدار اس ابتدائی حصے میں ترقی کی رفتار اور حد ہے۔ دوسرے الفاظ میں انسان کی عمر کے لقیہ حصے (جو نسبتاً زیادہ لمبا ہوتا ہے) کے اس کی اپنی فکرت کے لئے اور دوسروں کے لئے بھی مفید یا غیر مفید ہونے کی بنیاد اس ابتدائی حصہ میں رکھی جاتی ہے۔ غرض عمر کا ابتدائی حصہ بنائیت اچھے اور بہت نازک کچھ، مگر باوجود اتنا نازک ہونے کے کہ اس زمانہ میں ذہنی اور جسمانی ترقی ساری زندگی کو متاثر کر ڈالے گی۔ سنہری زمانہ کہا جاتا ہے۔ اس کا کیا وجہ ہے؟ اس وجہ یہ ہے۔ کہ اس زمانہ میں انسان کو وہ صحیح موقع میسر ہوتا ہے جس سے فائدہ اٹھا کر وہ آئندہ مفید وجود بنا سکتا ہے اور خود اسے یہ احساس ہو یا نہ ہو کہ یہیں میں سیکھی ہوئی باتیں ہی اسے اس کا کردار بننے کے لئے عین آگے لگانے اور اس نے اچھی باتوں کو حاصل کر لیا۔ تو وہ بہت اچھے کردار کا مالک بن کر دنیا کو فائدہ پہنچا سکتا ہے۔

بیکم کے زمانہ کو سنہری زمانہ کہا جاتا ہے۔ عام طور پر یہ سمجھا جاتا ہے، کہ چونکہ یہ زمانہ بے فکری کا ہوتا ہے، اس لئے یہ سنہری زمانہ ہے۔ مگر بے فکری کی وجہ سے اس کو یہ نام دیا جانا درست نہیں معلوم ہوتا۔ پہلے تو یہ معلوم ہونا چاہیے کہ بے فکری سے مراد کیا ہے مگر اس سے یہ مراد ہے، کہ لوگوں میں انسان کسی قسم کا فکر نہیں کرتا، تو یہ صحیح نہیں ہوگا کیونکہ خود کرنا انسان کی فطرت ہی ہے۔ اور ابتدائی عمر میں جبکہ انسانی عادات و اعمال فطرت کے زیادہ مطابقت ہوتے ہیں یہ کہنا کہ اس عمر میں انسان کسی قسم کا فکر نہیں کرتا، صحیح نہیں۔ اور لوگوں کو محض بے فکری کا زمانہ سمجھ کر سنہری زمانہ کہہ دینا انسانی عمر کے اس حقیقی حصہ کی اہمیت کو ضائع کر دینے کے مترادف ہے۔

بہت دماغی انسانی زندگی کا ابتدائی حصہ سنہری زمانہ ہوتا ہے۔ وہی زمانہ ہوتا ہے جب انسان کو زندگی کا بنیاد پڑتی ہے۔ جب جوہر انسان کے اندر پیدا ہوتے ہیں، جب ارادوں اور اسٹیبلشمنٹ کے نژادے اس کے قبضے میں آجاتے ہیں اور آئندہ عمر میں وہ ان نژادوں کے بل بوتے پر دنیا کو صحیح رنگ میں فائدہ پہنچا سکتا ہے ہر مفید کام کے دو لازمی حصے ہوتے ہیں، پہلا حصہ تجویزی ہوتا ہے اور دوسرا عملی تجویزی

دور میں کام کا پروردگار مکمل کیا جاتا ہے۔ اور عملی دور میں اس پروردگار کو کامیابی کے ساتھ پورا کیا جاتا ہے۔ یعنی پروردگار اور تدبیر کے کوئی کام مفید نہیں ثابت ہو سکتا۔ اعلیٰ تدبیر ہی اعلیٰ نتائج کا موجب بنتی ہے۔ عمر کا ابتدائی حصہ ایک تدبیر کی دور ہوتا ہے اور باقی حصہ عملی۔ ایسا ذہنی طور پر ہے جسبانی طور پر نہیں۔ کیونکہ جسمانی طور پر تو انسان عمر کے ہر حصہ میں کام کرتا ہے۔ مگر ابتدائی عمر میں عام طور پر نہ اس نے جیشہ و راہ زندگی اختیار کی ہوتی ہے۔ اور نہ اس پر فغانی ذمہ داریاں ہوتی ہیں۔ مگر وہ جوں ہوش نشین ہوتا ہے۔ تو سمجھتا جاتا ہے، کہ آئندہ چل کر اسے کوئی ذمہ داریوں کو اٹھانا ہوگا۔ اور وہ اپنے معاملہ اور اپنی استعدادوں کے مطابق خود کو مناسب رنگ میں ڈھال سکتا ہے۔ اور آئندہ ذمہ داریوں کو نبھانے کے لئے ذہن میں اپنے واسطے ایک مفید لائحہ عمل تجویز کر سکتا ہے۔ اور ابتدائی زمانے کی یہ اہمیت اسے سنہری زمانہ کا خطاب دلائے ہے۔ جیسے یہ درست ہے کہ ہر فرد کی عمر کا ابتدائی حصہ سنہری زمانہ ہوتا ہے۔ اپنی منزلوں میں توہوں کی زندگی کا ابتدائی حصہ ہی سنہری زمانہ ہوتا ہے ترقی پسند توہیں ہمیشہ زبردست تنظیم قربانی اور انتھک محنت کی عادت کو اپنے اندر راسخ کر لیتا اپنی آئندہ ذمہ داریوں کے لئے لازمی سمجھتی ہیں۔ جبکہ اچھے وہ گنہگار ہی ہوتی ہیں۔ جبکہ اچھے وہ نیکے نفعی پر ان کی فترت حالت کا نشان پایا نہیں جاتا۔ جبکہ طاقتور توہیں غرور اور عیث و عشرت میں ڈوبی ہوتی ہوتی ہیں۔ اور ایک نظام پروردگار کی توہم کے متعلق ان کے وہم و گمان میں بھی نہیں ہوتا کہ مستقبل میں یہ دنیا پر چھا جانے والی ہے۔ ترقی پسند توہیں اس گنہگار کے وقت کو غنیمت سمجھتی ہیں۔ اور وہ اس کو سنہری زمانہ جانتی ہیں۔ اور پوری توجہ اور اہتمام کے ساتھ وہ اپنے جسموں اور اپنے دلوں یا اپنی مادی اور اخلاقی حالت کو مضبوط بنانے میں لگ جاتی ہیں۔ تاکہ جب آگے بڑھنے کا موقع آئے۔ تو اس وقت بھی اور پھر دنیا کا لیڈر بن کر وہ کسی کمزوری کا شکار نہ ہو جائیں۔ جو توہیں اپنی ظاہری کمزوری اور بے بسی سے اس رنگ میں فائدہ اٹھانا جانتی ہے۔ وہی دوسری قوموں کی رہبر کی ذمہ داری ہوتی ہے۔ اپنی جامعوں کا ابتدائی صف تو بنائیت ہی اہم ہوتا ہے۔ یہ بے دریغ قربانیوں کا مدد ہوتا ہے۔ مگر یہی جانی کے نام مقام کے زیر سایہ تربیت کا زمانہ بھی ہوتا ہے۔ جب دنیا ان کو حقیر سمجھتی ہے۔ جب دنیا ان کو قابل فخر

سمجھتی ہے۔ جب دنیا وہ ان کو دیکھ کر دیتے ہیں۔ بلکہ الہی جامعیت ازہ نیز مظالم کا شکار ہوتی ہو جاتی ہیں۔ تو اس ضمنی سوک کے بدلہ میں انبیاء کی قوت تدبیر کے ذریعہ الہی جامعوں میں ایک مثبتیت برپا عمل پرورش یا تیار ہوتے ہیں۔ اور ان کی ذہنی تہیں اس رد عمل کے ماتحت ڈھل جاتی ہیں۔ وہ بہن میں سے گزر کر دنیا کو محبت بنانے کے قابل ہو جاتے ہیں۔ ان کے سامنے انسانی کمزوریاں اور پستیوں کا کھل جاتی ہیں۔ وہ طبقہ فنی مظالم کا مشاہدہ کر لیتے ہیں۔ ان کو معلوم ہو جاتا ہے۔ کہ طاقتور کس طرح کمزور کو اپنا ذوالمانا ہے۔ ان کو معلوم ہو جاتا ہے، کہ حق داروں کو کس طرح ان کے حقوق سے محروم رکھا جاتا ہے۔ انہیں عجب اور نجان کی تکلیفوں کا بھی احساس ہوتا ہے۔ اور انہیں عیث پرستی اور گنہگار کے نقصانات کا پورا پورا اندازہ ہو چکا ہوتا ہے۔ خود مصائب کا بھیٹوں میں سے گذر کر ظالموں کے مقابلے میں اتنا ترسناک کر کے انہیں سمجھنے کا موقع مل جاتا ہے۔ کہ دنیا میں حقیقی امن کس طرح قائم ہو سکتا ہے؟ دنیا میں منطوقوں کی داد دوسری کیونکر ہو سکتی ہے۔ اور ظلم کا تلفیح کیسے ہو سکتی ہے؟ کیونکہ جہاں ان گناہوں کی جاتی تھیں۔ تو خدا کا بھی انہیں کہتا تھا، تم لوگوں کو دعائیں دو۔ جب انہیں دکھ پہنچا یا جاتا تھا۔ تو خدا کا بھی انہیں دوسروں کو آگاہ پہنچانے کی تاکید کرتا تھا۔ اور جب لوگ ان کا گلا گھانٹتے تو دہشت مچتے تھے۔ تو ان کا امام انہیں پکارتا تھا، کچھ اور خدمت خلق ہی لگ جاؤ۔ غرض جہاں الہی جامعوں پر مصائب بڑھتے ہیں۔ ان کا تعمیر اور قربانی کا جذبہ بڑھتی ہے۔ ان کا جلا جاتا ہے۔ جب ان کو مخالفت کی کمی میں جیسا جانا ہوتا ہے۔ تو کوئی انسانی طاقت ان سے عہد دہی کا اظہار نہیں کرتی۔ کسی کو ان کے حق میں آواز اٹھانے کی جرأت نہیں ہوتی۔ اور تمام جمعیوں اور تکلیفوں کو انہیں تنہا جھیلنا پڑتا ہے اور تبلیغ اور خدمت خلق کے کام کو جاری رکھنا پڑتا ہے۔ یہی وقت ہوتا ہے جب ان کو مادی اسباب نہ صرف کمی بلکہ ان کے نظار مخالف ہونے کے باوجود بہت اور استقلال کے ساتھ اپنے ارادوں پر عمل کے جانے کی عادت پڑتی ہے۔ اور یہی وہ سنہری موقع ہوتا ہے۔ جب ان کو دلہنے کے لظروف چھٹنے اور صرف اسکی کو اپنا رفیق بنانے کی خاص توجہ ملتی ہے۔

مسجد ربوہ کی تکمیل ابھی باقی ہے

اجاب جماعت کو معلوم ہے کہ مرکز سلسلہ ربوہ میں سب سے پہلے جن عینت عمارت کی بنیاد رکھی گئی وہ عمارت حضرت صاحب مبارک تھی۔ اجاب کو بھی اس بات کا علم ہو گا کہ مسجد کی تعمیر کے لئے قرآن مجید اور حدیث کیا گیا تھا۔ اصل فریضہ اس سے بہت زیادہ ہوا۔ بہر حال خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ایسا فریضہ اور خوب صورت مسجد تعمیر ہو چکی ہے۔ مگر ابھی اس کی تکمیل باقی ہے۔ جو کوئی اس لئے کوئی عیب نہیں۔ اور وہ اسی روشنی کا بھی کوئی مستقل انتظام نہیں ہے۔ چونکہ ربوہ میں عقربہ کی بجلی آ رہی ہے۔ اس سے دو قسم کا متعلقہ سامان متعلقہ بن سکے اور ان کے لئے دو ایک بجلی لگانی باقی ہے۔ ان اشیا کی خریداری اور تیار کیا کئے ہیں۔ ایسی سزاس کے ذریعہ کا اندازہ ہے کہ میں اس تقریر کے ذریعہ جماعت کے عہدہ داران اور اہل اجاب کی خدمت میں گزارش کرتا ہوں کہ وہ اس تحریک کو کامیاب بنانے کے لئے پورا پورا تعاون فرمائیں۔ مشکل اور مندراستہ امور ہوں۔ کوشش کی جائے۔ کہ جماعت کے مخلصین اس تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ خصوصاً ایسے اجاب کے لئے نادر و نوتر ہے۔ جو تینوں میں اس قسم میں کسی وجہ سے حصہ نہیں لے سکے۔

نوٹ: جبچہ یہ مسجد مبارک کے لئے وصول ہو۔ وہ محاسب صاحب صدر انجمن احمدیہ ربوہ کی خدمت میں پورے عینتہ مسجد مبارک ارسال فرما دیا کریں۔ (دعا فرمیت الممال)

فروخت انجمن!

ایک مدرسہ انجمن دینی لاہوری چودہ ماہ اس پار کا جو کہ جاوہالت میں ہے۔ فروخت کیا گیا مطلوب ہے۔ انجمن بھی حالت میں ہے۔ جو محمد اجاب حیات وغیرہ کا تقسیمہ بہ ذریعہ خط و کتابت یا ہفت روزہ کر سکتے ہیں۔ اور انجمن چاہیں ملاحظہ کر سکتے ہیں۔

دعا فرمیت الممال (جمہوریہ ربوہ)

چند جلسہ سالانہ

اجبار المصلح میں یہ اعلان شائع ہو چکا ہے کہ اجاب کرام اپنا چند جلسہ سالانہ ابھی سے منقطع اور انارشور و ریڈیا میں تاکہ جلسہ سالانہ ۱۳۳۲ھ سے قبل ہر ایک احمدی کا چندہ سو فی صدی اور جو جلسے ہوئے اور جلسہ سالانہ کے قبلہ ان اجابت چندہ جلسہ سالانہ کی آمدنی سے پورے پورے چندہ جلسہ سالانہ کی تیار اور اس وقت پورے ہی ہے۔ اس سے یہ چلتا ہے۔ کہ اجاب کرام نے اپنا چندہ جلسہ سالانہ ساتھ ساتھ اور انارشور و ریڈیا میں فرمایا ہے۔ یا یہ بھی ہو سکتا ہے کہ سیکرٹری صاحب حیات مال کا طرف سے اس چندہ کی وصولی میں خاطر خواہ کوشش نہیں کی گئی۔ بہر حال جو صحیح صورت ہو۔ ان کا تذکرہ ابھی سے ہونا از بس ضروری ہے۔ ابتدا میں اعلان کے ذریعہ اجاب کرام کی خدمت میں اتنا سمجھ لیا کہ وہ اس چندہ کی ادائیگی ابھی سے بہت شرم و غم میں ہیں۔ چندہ جلسہ سالانہ کے بقایا اجابت کی وصولی کی طرف بھی سیکرٹری مال کو یوریوری و توجہ دینی چاہیے۔ کیونکہ کئی جماعتوں کے سالم کے سالم چندہ اجابت جلسہ سالانہ بنایا میں بڑے ہیں۔ (دعا فرمیت الممال ربوہ)

امانت تحریک جدید

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بکافہ و دور ایشا

”محمد انجمن احمدیہ میں تو رہیں رکھو اس لئے کی لوگوں کو عادت پڑی ہوئی ہے۔ لیکن میں تحریک جدید کے لئے جماعت کو توجہ دلا تا ہوں۔ کہ وہ اپنا رہیمہ دیاں بھی رکھیں۔“ (حضرت خلیفۃ المسیح الثانی)

ضہوری یادداشت

امانت ذوقی اور امانت تحریک جدید دو علیحدہ علیحدہ اہانتیں ہیں۔ دوست امانت تحریک جدید میں رہیں مگر آتے وقت صرف امانت تحریک جدید لکھیں۔

دوستوں کی سہولت کے لئے

کو پورٹنگ تقریباً ایک مہینہ اور تحصیل میں ہوتا ہے۔ وہاں کے دو دستہ اگر کو پورٹنگ میں رہیں تو یہ صحیح راہنہ ہو گا۔ کو پورٹنگ یہ تحریک جدید انجمن احمدیہ ربوہ کے نام کا ڈرافٹ لکھ سیکرٹری میں ملو آسانی سے ان کی رقم تھوڑے خرچ پر ہمیں مل سکتی ہے۔ مرکز سے رہیں بھیجتے وقت مئی آڈر یا ایک ڈرافٹ کا خرچ ہم خود ادا کرتے ہیں۔

(دعا فرمیت الممال ربوہ)

عید فطر اور فطرانہ کی رقوم کے متعلق ضروری اعلان

اجبار المصلح جزیہ ۲۰ جوائی ۱۳۳۲ھ میں یہ اعلان شائع کر دیا گیا تھا کہ جدید اور اجاب اپنی جماعت کا تمام عید فطر اور فطرانہ جو مقامی ضروریات سے بچ گیا ہو۔ صلہ ترکہ میں ارسال فرمائیں۔ چندہ جماعتوں نے اس طرف توجہ فرمائی ہے۔ مگر ابھی تک بہت سی جماعتیں ایسی ہیں جنہوں نے اپنا عید فطر اور فطرانہ کا رہیمہ مرکز میں ارسال نہیں کیا۔ ہذا یہ اعلان بطور یاد دہانی کے شائع کر کے عہدہ داران کی خدمت میں اتنا سمجھ لیا کہ اپنی جماعت کے حسابات کی جانچ پڑتال کر کے جو رقوم نظر آئے اور عید فطر کے قابل داخل فرمائیں۔ وہ ضروری طور پر محاسب صاحب صدر انجمن احمدیہ کی خدمت میں بھیجیوں۔ (دعا فرمیت الممال ربوہ)

سیکرٹریان مال جماعت ہائے احمدیہ پاکستان متوجہ ہوں

اجاب کو مرکز کو ضروریات سے بچنا تو متناظر کیا جاتا ہے۔ اور ان کو اس امر کی طرف توجہ دہانی جارہی ہے۔ کہ وہ عہدہ داران مال سے تعدادیہ ذرا کہ چندہ اجابت لہرے عید اور صلہ ادا کرنے کی کوشش کریں۔ نیز سیکرٹریان مال پر بھی مانت ہوتا ہے کہ وہ اجاب جماعت سے جو عید چندہ وصول کریں تاکہ مرکز کی ضروریات کو پورا کیا جاسکے۔ اور جماعتی کام میں روپے کی کمی کی وجہ سے بعض وقت جو چھوڑا رہا ہو جاتا ہے۔ اس کو دودھ کیا جائے کہ ہم عید سے کہ سیکرٹریان مال اور اجاب اپنے اپنے فریضوں کو سمجھتے اور ادا کرنے کی پوری پوری کوشش اور سعی فرمائیں گے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ (دعا فرمیت الممال)

خدا خواہست دعا

یاد رہے کہ مکرّم شیخ عبد القادر صاحب چیف ایڈیٹر ڈاکٹری فلو و پلیر جماعت احمدیہ لاہور کے سیکرٹری تبلیغ اور نہایت مخلص دوست ہیں۔ کچھ وقت کو ہٹے میں پھوڑا نکل آئے کی وجہ سے سخت تکلیف میں ہیں۔ رسول ہسپتال لائل پور میں ایسوفہ پیمیشن ہو۔ اور کئی دن تک مکرّم فریضہ صاحب صاحب جراثیم رہے۔ لیکن پیمیشن درست نہیں ہو۔ اور تکلیف بدستور ہے۔ اب لاہور جا کر پیمیشن کرائے کا ادارہ ہے۔ اجاب شیخ صاحب کی کھم شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ اپنے مخلص کارکنوں کی میا داری کی وجہ سے جماعتی کاموں میں بھی روکاؤٹ پیدا ہوتی ہے۔ نیز مکرّم شیخ صاحب کی اہلیہ بھی بیمار ہیں۔ ان کی صحت کے لئے بھی اجاب کی خدمت میں درخواست دہا رہے۔ دعا فرمائیے۔ (دعا فرمیت الممال ربوہ)

اعلان دارالقضاء

میاں حیات محمد صاحب ریڈا رڈ انجمن مروجہ روڈ پیمٹی کے پسرمان اور احمد صاحب نے لکھا ہے کہ اگر مروجہ کی امانتی رقم ۵۰ روپے کی ان کو والدہ ربوہ میاں حیات محمد صاحب مروجہ روپے سے چھینیں۔ اس پر مروجہ کے دفتر کے دستخط بھی کر کے لکھے ہیں۔ مگر اگر کسی وارث کو اس پر کوئی اعتراض ہو۔ یا مروجہ کے ذمہ کسی کا کوئی قرض ہو۔ تو وہ چندہ یوم تک اطلاع بھیجے۔ بعد میں کوئی

عذر سمجھ نہ ہو گا۔
دعا فرمیت الممال

مورخہ ۱۲ رجب ۱۳۳۲ھ کو پورٹنگ مالک کے نام لکھی گئی تھی۔
برنگان سلسلہ اور اجاب کو پورہ کے خادمہ دین بننے نیز رازداری کر کے دعا فرمائیں۔
دعا فرمیت الممال ربوہ

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو پورے ہر

حضرت علیؑ کی ایدہ اللہ تعالیٰ کی تازہ تصنیف "تعلق باللہ"

حضرت علیؑ کی تازہ تصنیف "تعلق باللہ" نے جس سالانہ ۱۹۵۲ء پر ایک نہایت لطیف اور صاف قرآنہ سیر پر تقریر بیان فرمائی تھی۔ جس میں حضرت اقدس نے اللہ تعالیٰ سے تعلق پیدا کرنے کے ذرائع اور مسائل کا با تفصیل ذکر فرمایا ہے۔ یہ تقریر "تعلق باللہ" کے عنوان سے مغربی نئی دنیا کی جہاں ہے۔ اگرچہ اس وقت کا غنیمت گراں ہے لیکن اناہم عام کی خاطر اس کی قیمت کم رکھی جا رہی ہے۔

یہ کتاب ۱۵۰ صفحات پر مشتمل ہے۔ اور پچھلی قیمت ادا کرنے والوں سے غیر ملکی قیمت صرف ایک روپیہ اور ملکی قیمت ایک روپیہ آٹھ آنے کی جائے گی۔ اجاب مطلوبہ تو اذنی قیمت جلد از جلد بذریعہ دفتر محاسب یا براہ راست دفتر میں ارسال فرمائیں +

(آچارج تالیف و تصنیف ریویو)
خدا م احمدی
آپ کے اپنے فیصلے

سالانہ اجتماع ۱۹۵۲ء کے موقع پر مجلس شور نے میں تحریک جدید کے متعلق با تعلق رائے مندرجہ ذیل فیصلے کیے گئے تھے۔

(۱) کم از کم دو ماہ میں ایک مرتبہ مجالس علم میں تحریک جدید کے متعلق حضور اللہ کے خطبات پڑھے جائیں۔ یا کوئی ایک تقریر منور رکھی جائے۔
(۲) بذریعہ وفد ہر ایک خادم کو تحریک کی جائے۔
(۳) اگر گنجت وصولی ممکن نہ ہو تو شروع سال سے با قیادہ ادائیگی کی تحریک کی جائے۔
کی آپ اپنے فیصلوں کے مطابق عمل کرتے ہیں؟ (مہتمم تحریک جدید)

المصلح کا آزادی نمبر

مورخہ ۱۴ اگست کو یوم آزادی کی تقریب پر "المصلح" اپنا خاص نمبر شائع کرنے کی اطلاع دیتے ہوئے خوشی محسوس کرتا ہے۔ پرچہ کا حجم مولدہ صفحہ ہوا گا۔ جس کا سرورق عمدہ کاغذ کا ہو گا۔ مناسب فوٹو شائع کرنے کا انتظام کیا جا رہا ہے۔

قاریین! بجٹ صحاحان زیادہ سے زیادہ آرڈر دیں۔ اور مورخہ ۹ اگست ۱۹۵۲ء تک اطلاع دے کر نمونہ فرمائیں۔ بہترین کے لئے اس سے فائدہ اٹھانے کا نادر موقع ہے۔ اپنے لئے ۱۰ اگست تک رقم بھیج کر جگہ اور مضمون سے اطلاع دیں۔ اس کے بعد اگر گنجش نہ ہو تو معذوری ہوگی (میںخبر)

زمیندار جماعتوں کی توجہ کے لئے

فصل ربیع کی برداشت غرض سے چھٹی ہے۔ مگر پھر بھی بعض جماعتوں کے عہدہ داروں نے اپنی جماعت کے دوستوں کو فصل ربیع کا چندہ نہ وصول کیا ہے۔ تا حال داخل خزانہ نہیں کر لیا ہے جو مالی سالوں کی پیشی سہا سہی حتم ہو رہی ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ عہدہ دار اجاب اپنی اپنی جماعت کا جائزہ لیں۔ جن دوستوں نے تا حال فصل ربیع کا چندہ ادا نہ کیا ہو ان سے ان کا واجب چندہ وصول کر کے جلد تر ارسال فرمائیں۔ اور جو جس تا حال قابل ذمہ داری ہے اس کی جلد تر ذمہ داری کر کے اس کی رقم مستحق وصول فرمائیں۔ (نظارت بیت المال)

دو ہفتہ میں ایک ہزار زائد پاکستانیوں وائیک کی سرحد پار کی

اگر سرحد پار گئے۔ گذشتہ چودہ روز کے دوران میں ایک ہزار وائیک سرحد پار کی ہے۔ ۸۰۳ پاکستانی باشندے عمارت میں داخل ہوئے ہیں۔ اور ۱۰ پاکستان گئے۔ ۴۰ ہندوستانی باشندے پاکستان سے عمارت لے کر اور ۲۰ عمارت پاکستانی باشندے پاکستان روانہ ہوئے۔ یہ تمام ماموں نے تیس کے مسلمان تھے۔ اور ان تیس میں سے بھی زیادہ تر عیسائی تھے۔ جو ہندوستان سے آئے۔ وہ یا تو کمرشل ٹریڈرز تھے۔ یا ڈیپلومیٹ کور کے عہدہ تھے۔ جب سے اس سرحد پار راستہ کھلا ہے۔ با رپورٹ چیک کرنے والی پولیس اور لینڈ کسٹم حکام کی کام بہت زیادہ بڑھ گیا ہے۔ لینڈ کسٹم نے مسلم عرقوں کے زبردستی ضبط کر لئے ہیں۔ سرحد صبح ساڑھے سات بجے سے شام سات بجے تک روزانہ کھلی رہے۔ لیکن عام ٹریفک ۸ بجے صبح سے پہلے شروع نہیں ہوتا۔

امریکی نے محظوظہ ممالک کو

دس کروڑ ڈالر کی امداد دینے کا اعلان کر دیا۔ واشنگٹن ۵ اگست۔ امریکی سینٹ نے ان دوست ملکوں کو جنہیں قحط کا خطرہ ہے اس کی ڈالر کی مالیت کی خوراک بھیجے گا فیصلہ کیا گیا۔ کیا گیا ہے۔ کہ امریکہ کو ہر روز خوراک کے پارسوں کے لئے دو لاکھ ڈالر اسٹینٹس بھرنے ہوتی ہیں۔ یہ لاکھ اشخاص منزلی برلن سے غذائی امداد کے لئے آچکے ہیں۔ مشرقی جرمنی کے رہنے والے کروڑوں جموں اور ڈھلے ہوئے پھر وہاں سے خوراک شانت ہوتے ہیں۔ عام طور پر ایک شخص کو چار پانچ

لازمی چندوں کی ادائیگی ہر احمدی پر فرض ہے

سید عالم احمدی کی طرف سے ہر فرد جماعت پر لیمن ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں۔ اور ان میں سے ایک ذمہ داری یہ ہے۔ کہ اپنی آمد کا خاص حصہ مرکزی بیچوتے دیں۔ انڈیا کا فیصل ہے کہ ایک بڑا طبقہ اپنی ذمہ داری کو بطریق احسن پورا کر رہا ہے۔ لیکن کئی دوسرے ایسے ہیں۔ جو سستی دکھاتے ہیں۔ یا لیمن بالکل ادا نہیں کرتے۔ جس سے قیاس کیا جاتا ہے۔ کہ ایسے اجاب جماعت کے ساتھ چلنے کو تیار نہیں۔ کیونکہ جماعت کے ساتھ چلنے کے لئے جس قدر باقی ضرورت ہے اس میں وہ حصہ نہیں لیتے۔ تو خزانہ کو اجاب کے لئے تعاون یہ ہے۔ کہ ان کو ہر طرح سے اور ہر ممکن ذریعہ سے ترغیب دی جائے۔ کہ وہ اپنی اصلاح کریں۔ اگر وہ پوری شرح سے چندہ دینے سے واقعی معذور ہوں۔ تو اپنی معذوری بیان کر کے کم شرح سے چندہ دینے کی منظوری حاصل کریں۔ لیکن اگر کوئی ہر قسم کی کوشش کے اپنی اصلاح کرنے کے لئے تیار نہ ہوں۔ تو ان کی رپورٹ نقارت امور عامہ میں کی جائے۔ اور نقارت بیت المال کو اسکی اطلاع دی جائے۔ اس ضمن میں یہ امر واضح رہے۔ کہ اس قسم کے نادہندگان کی رپورٹ کرنا عمدہ داران جماعت کا فرض ہے۔ اور اگر وہ اس میں کوتاہی کریں۔ تو وہ ایسے افراد کے جیٹ کے پورا کرنے کے ذمہ دار ہوتے ہیں۔ اس اعلان کے ذریعہ عہدہ داران جماعت کو توجہ دلاتا ہوں۔ کہ وہ نادہندگان کے صرف تو دور کرنے کے لئے ہر ممکن کوشش کرنے کے لئے اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں۔ اور اس کے مطابق عملدرآمد کریں۔ (دناظریت المال)

سیکرٹریان تبلیغ کی توجہ کے لئے

اکثر جماعتوں کی طرف سے ماہوار تبلیغی رپورٹس وصول نہیں ہوتی ہیں۔ یہ افسوسناک امر ہے۔ یہ تو ایسا فریضہ ہے جس کے متعلق یاد دہانی کرنے کی ضرورت ہی نہیں ہے۔ جب تک کہ بار بار توجہ دلائی جائے۔ معذرت جماعت مہربانی کر کے خود ہی اس طرف توجہ فرمائیں۔ اور رپورٹ اپنی نمونہ تیار کر کے ہر ماہ کی ذمہ داری سے پہلے جمع کریں۔

سوان آناک

کے لئے اپنے آرڈر ایک کرانے کے لئے لائسنس یافتہ حضرت فوری رجوع کریں۔ ڈیلیوری فوری دی جاگی

— فون ۳۳۳۳ —

مولو ایجنٹ — ملک ایندھن — ڈکٹوریہ روڈ۔ کراچی

میال ممتاز دولتانہ کو، اگست تک اپنا بیان تحقیقاتی عدالت میں داخل کرنے کا حکم

مری ۱۴ اگست پنجاب کے ہنگاموں کی تحقیقاتی عدالت نے جو چیف جسٹس محمد منیر اور جسٹس ایم آر کینی پر مشتمل ہے۔ کل سابق وزیراعلیٰ پنجاب اور صدر صوبائی مسلم لیگ میال ممتاز محمد خاں دولتانہ کو حکم دیا ہے کہ وہ اپنا تحریری بیان ۱۶ اگست تک عدالت میں داخل کر دیں۔ عدالت نے کل صدر پنچن احمدی ایڈو کو بھی یہ حکم دیا ہے کہ وہ اگست تک احمدی عقائد کو تحقیق میں امر جماعت احمدیہ سے مشورہ کرنے کے بعد حسب ذیل بات

سید محمد احمد قادری صدر جمعیت العلماء پاکستان (۲) سید داؤد غزنوی جمیعت الحمدیث (۵) مولوی محمد ذاکر تنظیم اہل سنت والجماعت (۶) مولوی ذوالحسین شاہ بخاری (۷) حافظ کفایت حسین ادارہ تحفظ تحقیق شیعہ (۸) پیر قمر الدین جماعت المشائخ (۹) مشر قیصر مصطفیٰ اسلام (۱۰) مولوی محمد ادریس جامعہ انٹرنیوہ صدر جمعیتہ العلماء اسلام مزنی پاکستان (۱۱) سید سلیمان ندوی (۱۲) مولوی عبدالحمید بدایونی (۱۳) مفتی محمد شفیع دیوبندی۔ عدالت نے سوال نامہ عجیب اس لئے ضروری سمجھا کہ مختلف مذہبی مکتب خیال کے اعتقادی اختلافات مسموم کرنے ضروری تھے۔ عدالت نے ان حدود کے پیش نظر جو اس تحقیقات کے مقرر کی گئی تھیں۔ اس نزاع کے متعلق فیصلہ کرنا یا انہماک خیال کرنا ضروری نہیں سمجھا تھا لیکن چونکہ مذہب دولت کے محرکات میں دو مکاتب خیال کے مذہبی عقائد کا اختلاف بھی شامل تھا۔ اس لئے عدالت نے اختلاف عقائد مسموم کرنا ضروری سمجھا۔ عدالت نے حکومت پنجاب کو بھی یہ حکم دیا ہے کہ وہ فوراً وہ دستاویزات جمع کیا کرے۔ جن کے متن سابق وزیراعلیٰ و سابق صدر صوبائی مسلم لیگ میال ممتاز محمد خاں دولتانہ نے جمع کرنا عدالت کی درخواست کی تھی۔

- (۱) کیا وہ مسلمان جو حضرت مرثا غلام احمد صاحب کو ان عقائد میں نہیں مانتے۔
- (۲) کہ وہ ہم من اللہ اور مامورین اللہ میں ہیں اور مسلم ہیں؟
- (۳) کیا ایسے مسلمان کا خیر ہے؟
- (۴) کیا خیر ہونے کے دنیوی اور اخروی لحاظ سے کیا نتائج ہیں؟
- (۵) کیا (حضرت مرثا صاحب کے مکاشفہ رحی داہام) کا امتاز اور ذریعہ وہی ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا تھا؟
- (۶) کیا احمدیوں میں ایسے افراد کے خلاف کوئی ممانعت موجود ہے؟
- (۷) کیا احمدی اور غیر احمدی میں کوئی امتیاز ہے؟
- (۸) کیا احمدی عقیدہ کی رو سے ایسے شادیوں کی ممانعت ہے؟
- (۹) جماعت احمدیہ کے نزدیک امر المؤمنین ہونے کا ٹھیک ٹھیک مفہوم کیا ہے؟
- (۱۰) انجمن احمدیہ اشاعت السلام ماجر کو بھی حمایت کی گئی ہے۔ کہ وہ ۱۶ اگست تک ان سوالات کا جواب دے۔ اس انجمن کی طرف سے مولانا صدر الدین عدالت کے سامنے مذکورہ سے بیان دیں گے مقررین مخالفت کی طرف سے کیا جواب دہ ہیں جو ملتا جلتا ہے کہ نام مندرجہ ذیل ہیں

- (۱) سید ابوالاعلیٰ مودودی امیر جماعت اسلامی پاکستان (۲) سید قطب الدین شاہ سجاد علی (۳) امجد علی (۴) امجد علی

ان کاغذات کے متعلق جو مرکزی حکومت کے قبضہ میں ہیں۔ عدالت نے حکومت پنجاب کو حکم دیا ہے کہ وہ مرکزی حکومت کو کاپی وہ دستاویزات تحقیقاتی عدالت کو پیش کرے۔ عدالت نے فیصلہ دیا کہ میال ممتاز دولتانہ ان دستاویزات کو دیکھ سکتے ہیں۔ کیونکہ اس سلسلہ میں کسی اور فریق نے ان کے خلاف اتحاق کا دعویٰ نہیں کیا۔ عدالت نے کہا کہ چونکہ یہ دستاویزات صرف میال ممتاز دولتانہ کے دعویٰ کے ثبوت میں پیش کیے جانے والے ہیں۔ اس لئے ان کے لئے تحریری بیان پیش کرنے کا جو وقت مقرر کیا جا چکا ہے۔ اس میں ان کاغذات کے مطالبہ کو غرض سے توسیع نہیں کی جائیگی۔ عدالت نے صدر پنچن احمدیہ ایڈو کو حکم دیا کہ وہ اپنے دستاویزات جمع کرنا اور حجت اسلامی کی طرف

سے مشر صفدر حسین صدیقی کو اس ریکارڈ کے سامنے کی اجازت دیدی ہے۔ جس کے متعلق انہوں نے درخواست کی تھی۔ عدالت نے مشر مظہر علی اظہر کی درخواست مسترد کر دی۔ کہ عدالت حکومت پاکستان یا حکومت پنجاب کو حجت اور حاد کے سب یا بعض نمائندوں کو جو اس حجت کے خلاف قانون قرار دیئے جانے سے پہلے اس کے رکن تھے۔ بنا کر نے کا حکم دے تاکہ وہ اپنا نقطہ نظر کسی ریکارڈ کے فیویشن کر سکیں۔ ان کی درخواست مسترد کرتے ہوئے عدالت نے اس خیال کا اظہار کیا۔ کہ اسے ایسا حکم دینے کا کوئی اختیار نہیں۔ نیز کوئی ایسی وجہ نظر نہیں آتی۔ جس کی وجہ سے وہ کسی فیوہ کی رائے کا مفاد مسترد کرے۔ اسی اپیل میں دوسری درخواست کے متعلق عدالت نے فیصلہ دیا۔ کہ حکومت پنجاب ایسے اثر و رسوخ سے کام لے کر لال حسین اختر کو لاپرواہ متعلق کرے۔ تیسری درخواست کے متعلق عدالت نے یہ حکم دیا کہ اگر کوئی وجہ مانے۔ تو وہ اپنی حجت کا بروکس جیل سے سنٹرل جیل میں عارضی تبادلہ کر دیا جائے۔ اگر اسی تبادلہ میں کوئی وجہ مانے ہو۔ تو وہ عدالت کو بتائی جائے۔ عدالت نے ان کے لئے بھی تحریری بیان داخل کرنے کی ممانعت ہر اگست تک چھادی ہے۔ اور کہا ہے کہ تحریری بیان میں یہ ذکر بھی کیا جائے کہ لال حسین اختر لاپرواہ تھے۔ اس میں یا نہیں۔ عدالت نے قاضی شمس الدین اور ایک ڈپٹی کمشنر امجدیوں سید داؤد غزنوی اور بعض خاص قیدیوں سے جیل میں ملاقات کرنے کی اجازت دے دی ہے۔ اور حکومت سے کہا ہے کہ وہ ان کو ملاقات کی اجازت دے دیں

سید داؤد غزنوی کی ایک دوسری درخواست پر عدالت نے یہ منظور کیا ہے کہ سید داؤد غزنوی شاہ کوٹنگری جیل سے لاپرواہ کیا جائے۔ اسی جیل میں ایک دوسری درخواست پر عدالت نے حکومت پنجاب سے کہا ہے کہ گھڑا امین اور مولوی عبدالحمید بدایونی کو لاپرواہ کرنے کے لئے اپنے اثر و رسوخ کو استعمال کرے۔ عدالت نے تمام متعلقہ جماعتوں کو ہدایت کی ہے کہ اگست سے پہلے ان کو ایوں کی فہرست پیش کر دیں جن کی شہادتیں ۱۵ سے بیان نام اور مقدمہ کی تائید میں پیش کرنا چاہتی ہیں۔ اور جو کو عدالت میں طلب نہیں کیا جا سکتا ان کا بیان کمیشن کے ذریعہ قلمبند کرنے کے لئے درخواست پیش کی جائے۔ عدالت کے حکم کے مطابق ان ایوں کی فہرست میں مختصر ہر گز وہ نام کے سامنے

ایسی تحریر درج کی جائے جس سے یہ یا جانے کہ وہ اس کی شہادت سے منکر نہیں کی درخواستیں استغفار رکھنے کا ان کے ہم کے ساتھ منسلک ہونی چاہئیں ایوں کی فہرست اور کمیشن کی درخواستیں مستحق عدالت کے سر کی فہرست میں پیش کی جائیں۔ یا ان کے ذریعہ اس دفتر میں بھیجی جائیں۔ اس کے لئے نوٹ دیا گیا ہے کہ ۲۲ اگست تک کے لئے طبیی برتی عدالت کا آئندہ اجلاس دوبارہ مری میں منعقد ہوگا۔ (ڈان)

مزنی پاکستان میں ٹی وی کی انٹرنیشنل خبر
 کرچی ۱۵ اگست ۱۹۷۰ء سے ۱۳ بجے تک ٹی وی میں ٹی وی کی صورت حال کے بارہ میں ایک رپورٹ پیش کیا ہے۔ کہ ٹی وی نے سنہ ۱۹۷۰ء میں ایشیا میں ایشیا کے لئے شروع کی ہے۔ اس میں اور اس سے ملتی ہی ہے لیکن شروع ہو جائے گی کہ صورت حال کا قیاس کرنے کے لئے ان علاقوں میں ہر عملہ مقرر کر دیا جائے۔ مزنی پاکستان میں گذشتہ بارشوں نے ٹی وی کی انٹرنیشنل کے لئے بہترین عرصہ ہم بھیجا ہے۔ میں ٹی وی کے ذریعہ پنجاب میں اور پورے پاکستان اور بلوچستان میں سرگرم میں صرف بلوچستان میں ہی مختلف مقامات پر بارہ ٹی وی ڈل دکھائی دیئے۔

پسین کے تعاون کے نتیجے میں لاکھوں روپے بے کار ہوئے
 میٹرو ۱۵ اگست: پسین کے نتیجے میں لاکھوں روپے بے کار ہوئے۔ پسین کے تعاون کے نتیجے میں لاکھوں روپے بے کار ہوئے۔ انہوں نے کہا کہ برطانیہ کی خود مختار نیا ایسی اور برقی سلواوی ذہنیت کے پیش نظر پسین جمہور پرانی قومی اہمیت

درخواست دعا

مکرم خود شہد احمد صاحب اسٹنڈنٹ ایڈیٹر المصلح کا درو کا لائق احمد صاحب نے نیا سوخت زینار ہے۔ احباب جماعت اس کی صحت یابی کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔

۱۰